



江芷琦@大埔舊墟公立學校

## 故事一則—— 在家學習的日子

從一月份起，疫情的蔓延讓大家都措手不及，在家隔離的這段時間，帶來了許多不幸，但正所謂「塞翁失馬，焉知非福」，任何事情都有好與壞兩個方面，就像這次病毒的侵襲，也讓我成長了不少……

自疫情擴散，將我們學習計劃全部打亂了，開學的時間也一而再再而三地推遲了，最終只能採取網上教學方式上課。一直以來，我都幻想着未來每日都在網上上課的情景，沒想到竟然是可惡的病毒，幫我實現了一個夢寐以求的願望，這令我哭笑不得。



作為六年級學生的我，因為在最後一段小學生涯中沒能和同學其樂融融地一起上課，度過在小學階段中最後的時光而感到一絲絲的失望。雖然不能和同學見面，但我仍然能從屏幕的這一邊，看到對面的他們，所以聊天等等都不在話下，相處得也十分融洽。每天的課堂也一如過往地進行著。疫情的嚴峻也阻擋不了同學們積極學習的心態，大家隔著手機屏幕互相鼓勵、支持，正是這一兩句普普通通的話語，都一樣會轉化為一種神奇的「能量」，這「能量」像是一種會瞬移的快樂藥水，會經過大街小巷之後找到你，帶給你快樂之餘，還有毅力、希望、積極、自信等等。可能，這是唯一一個可以和千里之外的人互相給予「能量」的途徑了吧。

六月八日是學校正式開學的日子，身在異地的我只能繼續使用電腦上課，隔著屏幕看到他們一起聊天時的那種笑容，自己也不禁笑了起來。每當到了小息，同學們對著大屏幕和不在香港的同學聊天。久違後見面時的生疏一概沒有了，只剩下了愉悅與快樂，這是在我預料之外的。

這次疫情與其說是一種災難，不如說是一種對人類的考驗，告訴學生們只有自律和互相鼓勵才能進步，告訴世人食用野生動物的危害和醫護人員的辛苦，告訴政府面對困難時，需及時實行強而有力的措施，國家與國家之間互相幫助才能共同解決困難。這幾個月的自主學習，成就了我，就如同歌曲《真心英雄》中的歌詞「不經歷風雨，怎能見彩虹」。以後還有很多路要走，相信自己經歷過的困難與挑戰會成就一個更好的我！

